

Politická a regionální diferenciacie Srbska v otázce vstupu do Evropské unie

Cvetkovičová Katarína

Posudek vedoucího práce

Předložená práce představuje méně obvyklou studii ze sféry volební geografie, vzhledem k tomu, že je věnována geografickým aspektům otázky vstupu do EU a zabývá se Srbskem. Práce je poměrně rozsáhlá, má 40 stran textu, 19 stran příloh, využívá 13 titulů literatury a desítky internetových zdrojů většina srbského původu.

Práce je logicky strukturovaná, krátkou diskusí literatury doplňují poznatky v rámci jednotlivých kapitol, v jejich rámci se autorka věnuje jak tradiční politologické problematice, tak problematice nacionalismu a regionální diferenciacie. Uvádí poměrně jasné až banální hypotézy, které se snaží tradičními způsoby zpracovat. Využívá jak kartografického vyjádření, tak elementární statistické analýzy. Je však poněkud nevyvážená, příliš rozsáhlá popisná část věnovaná politického vývoji, resp. výsledkům parlamentních a prezidentských voleb, a naopak relativně krátká kapitola věnovaná konkrétní analýze. Chybí také konfrontace se sociologickými průzkumy, i když taková hlubší kvalitativní analýza by patřila spíše do práce diplomové.

Výsledky práce potvrzují tradiční problémy statistického hodnocení na jedné straně komplexně podmíněných a na straně druhé v čase proměnlivých voličských (politických) postojů a tudíž nepříliš významné korelace. A tak mapky ukazují, resp. potvrzují diferenciaci země lépe než hodnoty korelačních koeficientů. Dalším faktorem, který deformuje statistickou analýzu spočívá v tom, že postoje voličů se průběhu času s prohlubujícími se zkušenostmi a poznatky mohou měnit.

Lze tak konstatovat, že tradiční statisticko-geografická analýza pro vysvětlení regionálních diferencí v případě politických, zvláště pak specifických politických postojů významně ovlivňovaných kontextem, nestačí a je nutné ji doplňovat dalšími přístupy - politologickými a sociologickými a geografickými studii kvalitativního zaměření.

Protože práce obsahuje všechny potřebné náležitosti a autorka prokázala schopnost analytického přístupu a dobrou práci s literaturou, doporučuji práci k obhajobě.

Praha 29. 8. 2013

vedoucí práce RNDr. Jiří Tomeš, Ph.D.